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گفته می‌شود در تهران حدود 7میلیون دستگاه 
خودرو و بیش از 3میلیون موتورسیکلت وجود دارد. 
این اعداد و ارقام بیانگر آن هستند که تهران به شهر 
خودروها تبدیل شده و شهروندان حتی در پیاده‌روها 
هم از دست وسایل نقلیه‌ای چون موتورسیکلت‌ها در 
امان نیستند. در چنین شرایطی ایجاد یک مسیر امن 
و ایمن برای پیاده‌روی، نیاز و مطالبه پایتخت‌نشینان 
است؛ به همین دلیل مدیریت شهری در دوره جدید 
تصمیم دارد با تعیین‌تکلیف طرح مسیر طبیعت، 
گامی در راستای بازپس‌گیری تهران از زیر چرخ 
خودروها و بازگرداندن آن به شهروندان بردارد. به‌گفته 
حمیدرضا صارمی، معاون معماری و شهرسازی 
شهردار تهران، ابرپروژه پیاده‌راهی پس از 4سال وقفه 
تا پایان امسال با مشارکت سرمایه‌گذاران داخلی 

عملیاتی می‌شود.
به‌گزارش همشهری، طرح مسیر طبیعت در 
محدوده‌های مناطق 6و 3برای نخستین‌بار سال97 
باهدف تشویق شهروندان به پیاده‌روی و استفاده 
از دوچرخه، مطرح شد. طرح این پیاده‌راه سال89 
توسط فؤاد ربانی در سمینار »walk21«، بزرگ‌ترین 
سمینار بین‌المللی تخصصی مدیریت شهری و 
پیاده‌راه‌ها -که در وین برگزار شد- مورد تقدیر 
جهانی قرار گرفت؛ طرحی که از اراضی عباس‌آباد 
آغاز می‌شود و 7شریان اصلی پایتخت در خیابان‌های 
آفریقا، الوند، سیاوش، گاندی، ولیعصر، نظامی گنجوی 
و یوسف‌آباد را در برمی‌گیرد. درواقع مسیری سبز 
به‌حساب می‌آید که حلقه اتصال این خیابان‌ها به 
یکدیگر است. طرح مسیر طبیعت در ادوار گذشته 
به‌دلیل وجود مسائلی چون معارضان و بی‌رغبتی 
سرمایه‌گذاران به‌دلیل مسائل اقتصادی و... و شیوع 
کرونا اجرایی نشد و حالا شهرداری تهران تصمیم دارد 

با رفع موانع، اجرای این پروژه را عملیاتی کند.

قدم‌زدن در مسیر یک کیلومتری
ایجاد مسیری متفاوت با امکاناتی چون مسیر 
دوچرخه )مسیر اتصال خیابان نظامی‌گنجوی به 
خیابان اسدآبادی(، پوشش گیاهی مناسب )کاشت 
حدود 10تا‌15هزار درخت چنار و برگ پهن(، 
نورپردازی جذاب، مسیر پیوسته یک کیلومتری 

برای قدم‌زدن و... می‌تواند اندکی از چالش‌های قلب 
پایتخت )ترافیک و آلودگی هوا( بکاهد. به‌گفته فؤاد 
ربانی  با ایجاد مسیرهای پیاده‌روی، شهروندان به 
قدم‌زدن و استفاده از وسایل حمل‌ونقل پاک مانند 
دوچرخه و اسکوتر ترغیب می‌شوند. آن طور که او 
عنوان کرده: »طراحی این مسیر  متناسب با شرایط 
کنونی و نیاز و مطالبات شهروندان و نظرسنجی از 
مدیران شهری به‌روزرسانی شده و پیوست اجتماعی 
آن هم توسط معاونت اجتماعی و فرهنگی شهرداری 

تهران در حال تدوین است.« 

رعایت حقوق شهروندی در مسیر طبیعت
شهروندان در شهر حقوقی دارند که باید به آنها 
توجه شود؛ به‌گفته فؤاد ربانی در مسیر طبیعت به 
نیاز این شهروندان )سالمندان، معلولان، مادران و 
فرزندان خردسال و...( توجه شده است و همه مردم 
در این مسیر پیاده‌راهی امن و ایمن سهیم هستند و 
می‌توانند از امکانات پیش‌بینی‌شده در آن استفاده 
کنند. درواقع معلولان و توان‌یابان می‌توانند مسیر 
یک کیلومتری پیاده‌راهی را بدون برخورد با موانع طی 
کنند. به این ترتیب، مسیر طبیعت می‌تواند یک‌رقیب 

برای گذر »هفت‌خوان« یزد باشد؛ با این تفاوت که 
مسیر طبیعت علاوه بر اینکه جزو معابر مناسب‌سازی 
شده به شمار می‌آید، پلازا )فضای همگانی(، فود 

کورت )فضاهای رستورانی( و... هم دارد.

طراحی گذرگاه‌ها باتوجه ‌به هویت محله‌ها
مسیر طبیعت از محله‌های قدیمی مانند یوسف‌آباد 
و... می‌گذرد و طراح آن می‌گوید: »حفظ اصالت و 
هویت این محله‌ها برای ما اهمیت دارد؛ به همین 
دلیل گذرگاه‌ها در هر محله متناسب باهویت، 
پتانسیل و... آن محله فضاسازی می‌شوند و حتماً 
به معماری اسلامی - ایرانی توجه خواهیم داشت.« 
در این پیاده‌راه غربی - شرقی، مسیری هم برای 
اتصال به حمل‌ونقل عمومی پیش‌بینی‌شده است و 
شهروندان از اراضی عباس‌آباد با استفاده از خطوط 
حمل‌ونقل عمومی مانند بی.آر.تی و ال‌. آر‌. تی به 
برج میلاد و سپس به پارک پردیسان دسترسی 
خواهند داشت. همچنین به‌واسطه اجرای طرح 
مسیر طبیعت بوستان‌های بزرگی چون طالقانی و 
آب‌وآتش به پارک‌های ملت و ساعی از طریق خیابان 
ولیعصر‌)عج( متصل می‌شوند. به‌گفته ربانی این 
پیاده‌راه در کنار معابر مرکزی شهر قرار دارد و به 
همین دلیل مجموعه‌های تفریحی، سینما، ورزشگاه 

و فودکورت هم در حاشیه آن ساخته خواهد شد.

ایجاد پیاده‌راهی بزرگ در قلب پایتخت
مدیریت شهری تهران تا پایان امسال طرح احداث مسیر طبیعت از محدوده اراضی عباس‌آباد تا یوسف‌آباد را عملیاتی می‌کند

زینب زینال‌زادهگزارش
روزنامه‌نگار

 بهمن، درهای شیشه‌ای ایوان ری
باز می‌شود

اواخر دهه 70کلنگ ساخت مجموعه فرهنگی و تفریحی 
در محله ظهیرآباد و درست همجوار با برج قدیمی و تاریخی 
طغرل به زمین زده شد و عملیات ساخت بنای حلزونی‌شکل 
شروع شد، اما اندکی پس از آغاز عملیات عمرانی، مشکلاتی 
از جمله کمبود بودجه مانع از ادامه کار شد و پروژه نیمه‌کاره 
ماند؛ مجموعه‌ای که قرار بود به مقصد گردشگران داخلی و 
خارجی تبدیل شود، پاتوق معتادان و آسیب‌دیدگان شد و 

مشکلاتی را به اهالی محله ظهیرآباد تحمیل کرد.
اخیراً ناظم رضوی، شهردار منطقه 20در گفت‌وگو 
با همشهری عنوان کرده: »با پیگیری‌های انجام شده از 
سوی مدیریت شهری درهای شیشه‌ای این بنای حلزونی 
فیروزه‌ای‌رنگ بهمن‌ماه به روی مردم باز و مجموعه 

بهره‌برداری می‌شود.«
به گزارش همشهری، مردم محله ظهیرآباد به‌ویژه ساکنان 
خیابان ابن بابویه سال‌هاست چشم به درهای مجموعه 
فرهنگی و تفریحی ایوان ری )مجموعه رازی( دوخته‌اند تا باز 
شود و بتوانند از امکانات آن استفاده کنند؛ مجموعه‌ فاخری 
که به گمان برخی از طراحان و معماران، ظرفیت جهانی‌شدن 
دارد و می‌تواند نقش بسزایی در رونق گردشگری شهر ری 
داشته باشد؛ پروژه‌ای که خرداد سال گذشته افتتاح شد، اما 
به دليل برخی مشکلات از جمله بی‌توجهی به موارد ایمنی 
و مسائل زیرساختی به بهره‌برداری نرسيد و در اختیار مردم 

قرار نگرفت.
با بسته‌شدن درهای این مجموعه، سازمان عمران مناطق 
شهرداری تهران مسئولیت رفع نواقص آن را به ‌عهده گرفت 
و شهرداری تهران هم حدود 21میلیارد تومان اعتبار به این 
کار اختصاص داد. همچنین توأمان با اقدامات سازمان عمران 
شهرداری تهران، مقرر گردید تا شرکت توسعه فضاهای 
فرهنگی شهر تهران هم موضوع بهره‌برداری از این مجموعه 
را پیگیری کند. ایوان ری بخش‌هایی چون تجاری و خدماتی، 
سالن‌های اجتماعات، سینما و نمایش، موزه و ری‌شناسی، 
قسمت آموزشی و کتابخانه دارد و به‌گفته ناظم رضوی، 
شهردار منطقه20 مسائل زیرساختی به اتمام رسیده است 
و نصب سیستم‌های اعلان و اطفاي حریق در مراحل پایانی 

قرار دارد.
او درباره ضرورت رعایت موارد ایمنی در این مجموعه عنوان 
کرد: »پس از افتتاح )خرداد سال گذشته( می‌توانستیم 
درهای ایوان ری را به روی مردم باز کنیم، اما با توجه ‌به اینکه 
روزانه بیش از هزاران نفر در آن تردد خواهند داشت، رعایت 
مسائل ایمنی اهمیت داشت و از این‌رو مدیریت شهری این کار 
را در اولویت اقدامات سازمان عمران مناطق شهرداری تهران 
قرار داد و با توجه ‌به پیشرفت کارها قطعاً بهمن‌ماه )دهه فجر( 

شاهد بازگشایی و بهره‌برداری آن خواهیم بود.«

سعید کرمی
 رئیس مرکز حقوقی شهرداری تهران

در منطقه4 به‌دلیل تخلفات ساختمانی 
و عدم‌پرداخت عوارض شهرداری از 
عملیات عمرانی جلوگیری شد و مالک 
با طرح دعوی، ادعای خسارت به مبلغ 
2هزارو700میلیارد ریال کرده بود که این 
موضوع توسط کارشناسان اداره حقوقی 
در مراجع قضایی پیگیری و در نهایت 
رأی به نفع شهرداری صادر و از پرداخت 

خسارت جلوگیری شد.

مصطفی زیبایی‌نژاد
 مدیرکل فرهنگی شهرداری تهران

اقتضای هرمنطقه در ابلاغ دستورالعمل‌های 
فرهنگی و هم اختیار‌عمل در اجرای 
آنها برای ما که در ستاد هستیم ملاک 
عمل است. به‌همین دلیل، برنامه‌ها در 
مناسبت‌های مختلف ملی و مذهبی و... 
اعلام می‌شود؛ اما برنامه‌ریزی اصلی و 
شیوه اجرای آنها متناسب با اقتضای هر 
منطقه توسط مدیران فرهنگی مناطق 

انجام خواهد شد.

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

خبر

محمدعلی الفت‌پور، رئیس مرکز 
نوسازی و تحول اداری شهرداری تهران 
از برپایی نمایشگاه شهر یاران در سالن 
شماره2 شورای شهر تهران خبر داد و 
گفت: نمایشگاه چهارشنبه در 4موضوع 
کتاب، اختراع، اکتشاف و نوآوری دایر 
۶۴۰کتاب و  می‌شود که 676 اثر )
۳۶اختراع و نوآوری( از کارکنان شهرداری 
در آن ارائه می‌شود. به‌گفته او بیشترین 
آثار راه یافته به این نمایشگاه به‌ترتیب 
در حوزه فرهنگی، اجتماعی، خدمات 

شهری و محیط‌زیست هستند.

676
اثر

حمیدرضا حاجوی، شهردار منطقه22 از 
موافقت کمیسیون ماده5 برای نوسازی 
شهرک 22هکتاری پیکان‌شهر خبر داد 
و گفت: »این شهرک بیش از نیم‌قرن 
قدمت دارد و دارای هزار و ۱۰۰واحد 
مسکونی ناپایدار است و به همین 
دلیل یکی از شهرک‌های مسکونی با 
بافت ناپایدار منطقه شناخته می‌شود 
و با اجرای طرح نوسازی، حدود 4هزار 

واحد مسکونی نو ایجاد خواهد شد.«

22
هکتار

مسیر طبیعت؛ پروژه تحولی پایتخت
حمیدرضا صارمی، معاون شهرسازی و معماری شهردار تهران:  مسیر طبیعت مهم‌ترین پروژه 
هویتی و تحولی در پایتخت خواهد بود که در قالب یک پروژه مدرن، فرهنگ ایرانی و اسلامی را 
بازنمایی می‌کند و یکی از ابرپروژه‌های شهر تهران محسوب می‌شود. مطالعات آن به اتمام رسیده 
و در حال جمع‌بندی نهایی هستیم که به‌زودی فراخوان جذب سرمایه‌گذار را منتشر می‌کنیم و 
معتقدم جزو ماندگارترین پروژه‌های پایتخت خواهد بود و قطعاً تا پایان امسال با عملیاتی‌شدن 

طرح، آن را تعیین‌تکلیف می‌کنیم.

رهایی منطقه از شب‌مردگی
رضا محمدی، شهردار منطقه 6: در طراحی پروژه مسیر طبیعت به شرایط خاص منطقه ازجمله تعدد 
مراکز بیمارستانی و دولتی توجه ویژه‌ای شده است و انتظار می‌رود با عملیاتی‌شدن پروژه بخش 
بزرگی از چالش‌های شهروندان ازجمله شب‌مردگی در بخش‌های مرکزی و شمالی منطقه کاهش یابد. 
همچنین با اجرای این طرح ملی، مصلای تهران )قطب مذهبی(، به اراضی عباس‌آباد )قطب فرهنگی( 
و خیابان‌های ولیعصر )عج(، الوند و... که قطب‌های کسب‌وکار هستند، متصل می‌شوند و شاهد عرضه 

یکپارچه خدمات مذهبی، اجتماعی، فرهنگی و تفریحی خواهیم بود.

مکث

طراحی مسیر طبیعت با مشارکت دفتر همکاری‌های علمی، صنعتی و فناوری دانشگاه علم و صنعت


